

В АДМИНИСТРАТИВНЫХ СОВЕТАХ



района

Расширенное заседание административного совета района с участием глав сельских поселений началось с приятного: мэр УКМО Т.А. Климина вручила Благодарственное письмо начальнику архивного отдела С.Ю. Богдаловой в связи с хорошими результатами работы и личным юбилеем.

О подготовке к отопительному сезону котельных, муниципальных учреждений доложили главы поселений и лица, исполняющие их обязанности. На совещании также присутствовали ведущие специалисты по работе с межселенными территориями: Ю.Н. Тупицын (Орлинга) и В. Тимашев (Омолой). Особых проблемных вопросов не поднималось: всё в штатном режиме. Т.А. Климина сделала замечание главе Звёздного С.А. Ожегову, в адрес которого поступает немало жалоб по поводу длительного отсутствия в посёлке.

О стартовой избирательной кампании рассказала председатель ТИК Ю.В. Хачатрян. Она отметила, что 31 июля - последний день, когда принимаются для регистрации документы кандидатов в главы или депутаты городских и сельских поселений. На должность главы Усть-Кута претендуют семь человек, прошли процедуру регистрации А.В. Душин, М.А. Барс и М.И. Сухов. Что касается желающих стать депутатами, то большее количе-

ство претендентов - из устькутян, в поселениях такого ажиотажа не наблюдается. Юлия Владимировна рассказала и о том, что Центральная избирательная комиссия РФ утвердила постановление о применении технологии изготовления протоколов участковых комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом (QR-код) для ускоренного ввода данных протоколов в ГАС "Выборы". Это значит, что все избирательные участки (их 34) должны быть обеспечены современной компьютерной техникой.

Управлением социальной защиты обеспечиваются все выплаты социального характера. На 1 июля в УКМО зарегистрировано 19 696 пенсионеров, из них 6 053 работают. 549 неработающих пенсионеров обратились за компенсацией расходов на проезд к месту отдыха. За неделю было зафиксировано 16 случаев ОКИ, из них семь у детей. С.Ю. Валлянин, руководитель ТО Роспотребнадзора, также сообщил о том, что за два месяца в их службу поступило шесть жалоб на УК "Бирус", связанных с несвоевременной уборкой ТБО.

С расширенным выступлением как раз по этому вопросу выступила эколог администрации Н.Л. Попленичева. Она рассказала о том, что федеральным законодательством были установлены новые правила по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО), согласно которым с 1 января т.г. во всех субъектах РФ должны были приступить к работе региональные операторы, выбранные на основании проведенных конкурсов. Однако в конце прошлого года приняты изменения, согласно которым переход на новую систему организации сбора, обработки и утилизации мусора будет проводиться поэтапно с предельным сроком наступления обязанно-

стей по уплате услуги по обращению с ТКО 1 января 2019 года. Все главы поселений получили раздаточный материал.

Также Наталья Леонидовна рассказала об общероссийском экологическом общественном движении "Зеленая Россия".

В заключение Т.А. Климина отметила, что главным вопросом остаётся подготовка к новому отопительному сезону. Она пожелала всем главам, принимающим участие в выборной кампании, удачи и достойной победы.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА



города

Заседание административного совета глава МО "Город Усть-Кут" В.Г. Кривоносенко начал с положительной оценки прошедшего 29 июля праздника Дня города. Владимир Георгиевич отметил, что все мероприятия прошли интересно, достойно и без каких-либо происшествий, за что особая благодарность и организаторам, и всем участникам культурной программы, и сотрудникам полиции, обеспечившим безопасность праздника. Затем Владимир Георгиевич выслушал отчёты о выполненных поручениях.

Совсем немного осталось времени до начала нового отопительного сезона - доклад о подготовке к нему был заслушан в первую очередь.

Готовность к зиме на 31 июля составляет: по котельным - 53 процента; по тепловым сетям - 58; по водопроводным и канализационным сетям - по 60. Речь также шла и о собираемости за ЖКУ: в среднем она составляет примерно 80 процентов, но по новым домам она намного ниже. К примеру, из 18 квартир дома № 91 по улице Пушкина хозяева только трёх квартир оплачивают жилищно-коммунальные услуги в полном объёме.

К новостройкам компанией "Домострой" завезён чернозём, произведена посадка газонной травы. В строящихся домах глава рекомендовал ускорить монтаж кровли, ведь август славится дождливой погодой. Говоря же о благоустройстве городских объектов, Владимир Георгиевич подчеркнул, что порядок возле частных домов, на придомовой территории должны поддерживать и сами жители, и управляющие компании, которые несут ответственность за состояние мусоросборников и за соблюдение режима вывоза ТБО. Также Владимир Георгиевич говорил и о повышении уровня экологической культуры горожан, чтобы пригородные лесные зоны оставались местом для отдыха, а не для сваливания мусора, для чего стоит использовать наглядную агитацию и возможности средств массовой информации. "Приятно видеть, что некоторые устькутяне с любовью относятся к своему жилью, поэтому украшают свои балконы, дома и дворы цветами, содержат их в порядке, как, например, в домах 7А и 7Б по улице Белобородова", - выразил своё мнение В.Г. Кривоносенко.

Устькутяне уже перестали надеяться, что в районе Техчилица начнёт работать городская баня, но нынешним летом на этом объекте начались ремонтные работы. На сегодняшний день фасад здания подготов-

лен к покраске. Внутренняя отделка помещения начнётся после окончания всех инженерно-технических работ. По договору запуск бани запланирован на 22 декабря, но, возможно, это долгожданное событие произойдёт даже немного раньше. Главное, чтобы оно свершилось, и 31 декабря, в канун Нового года, старые друзья вновь могли встретиться и в клубах банного пара вспомнить былые добрые времена.

Ведутся работы по оформлению пакета документов на выделение средств из федерального бюджета, необходимых для укрепления береговой линии, что входит в государственную программу ремонтных работ гидротехнических сооружений на 2018 год.

Анализируя проведённые в День города мероприятия, сотрудники городской администрации говорили о хороших отзывах со стороны горожан, о замечательном празднике села, прошедшем 30 июля в Карпово. На его проведение Иркутской нефтяной компанией были выделены финансовые средства, поэтому, кроме просмотра концертной программы, жители смогли поучаствовать в лотерее и обсудить события за чаепитием. В день городского праздника был проведён мониторинг работы торговых точек - нарушений выявлено не было. Было отмечено, что к концу июля примерно на пять-семь процентов снизились цены на виноград, томаты и огурцы.

Завершая заседание, глава города поручил ускорить работы по установке пяти автобусных остановок по программе "Народные инициативы", качественно провести отсыпку дорожного полотна в районе Якурима, и не только, и обязать "Автодор" скашивать траву вдоль обочин.

Любовь ПЕШКУН

Примите поздравления!

Уважаемые железнодорожники и ветераны отрасли!

Примите мои самые добрые поздравления с профессиональным праздником - Днём железнодорожника!

В жизни каждого государства железная дорога играет важную стратегическую роль. И благодаря профессионалам-железнодорожникам этот могучий и слаженный механизм чётко и бесперебойно трудится, перевозит миллионы пассажиров и десятки миллионов тонн грузов. Машинисты и проводники, диспетчеры и путейцы, дежурные и стрелочники, кондукторы и мастера, ремонтники и осмотровики - каждый из вас по отдельности и все вы вместе делаете одно важное и нужное дело - обеспечиваете исправность стальных магистралей, бесперебойную работу железнодорожного транспорта, надёжность грузовых и безопасность пассажирских перевозок.

Чтобы так было сегодня и продолжалось завтра наши ветераны многие годы своей жизни посвятили становлению отрасли, созданию мощной транспортной инфраструктуры, закладке добрых традиций и воспитанию достойной смены. Спасибо им отдельное за это.

В этот праздничный воскресный день августа выражаю слова искренней благодарности работникам железнодорожной отрасли за преданность выбранному делу, которое требует большой ответственности, дисциплины и самоотдачи, за вашу самоотверженность и мастерство, энергию и энтузиазм, которые позволяют вам обеспечивать стабильную и эффективную работу железнодорожного транспорта, трудиться на благо страны и своей малой родины.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, тепла и радости, дальнейших трудовых достижений, достойных условий труда, роста благосостояния, жизненного оптимизма, уверенности в своих силах! С праздником!

Т.А. КЛИМИНА,
мэр Усть-Кутского муниципального образования

За лес, за воду и за сохранение природы!

25 июля на площади речного вокзала состоялся митинг, посвящённый вопросам экологии. Он был организован районным Советом ветеранов и Усть-Кутской общественной организацией охотников и рыболовов, и собрал не очень много людей. В акции участвовали в основном представители старшего поколения: пенсионеры, ветераны, коммунисты, охотники. Они вышли, как полагается, с многочисленными плакатами, содержащими даже обращение к Президенту РФ Владимиру Путину: "Останови беспощадную вырубку леса на территории Усть-Кутского района". Учитывая то, что совсем недавно в нашей газете было опубликовано интервью с Николаем Каратаевым, руководителем Усть-Кутского лесничества, мне было не совсем понятно о какой беспощадной вырубке идёт речь, если арендаторы даже не выбирают того лимита, который стоит в договоре.

Митинг открыл председатель районного Совета ветеранов В.К. Инёшин, который говорил о публикациях в СМИ, посвящённых массовым вырубкам леса, обмелению рек и в целом отношению к природе.

- Спасибо всем, кто поддержал наше движение, кто не равнодушен к судьбе Усть-Кутского района, - поддержал его В.М. Вишняков, руководитель Общества охотников и рыболовов, - кто хочет жить в более комфортных услови-

ях и мечтает оставить своим потомкам что-то после себя.

Владимир Моисеевич более подробно остановился на том, как рубили лес раньше и как сейчас; как раньше занимались лесовосстановлением и как сейчас оставляют после себя голые сопки. Его тревожила дальнейшая судьба самого Общества охотников и рыболовов: теперь им предлагают выкупать уголья по цене пять рублей за гектар, оставить лишь 400 тысяч и заплатить за это два миллиона рублей!

Глава города В.Г. Кривоносенко рассказал о том, что в прошлом году на открытие навигации посетил Якутию и заверил, что там уровень воды остаётся прежним. Владимир Георгиевич озвучил несколько причин, способствующих обмелению реки Лены. На его взгляд, ещё в 1974 году было принято ошибочное решение углублять фарватер Лены земснарядами. После этого уровень воды сразу упал на 40 сантиметров.

- Сегодня здесь собрались люди неравнодушные, обеспокоенные экологической ситуацией, - отметила и Е.В. Садыкова, депутат Думы города, - не только в нашем городе и районе, а в целом на планете. Всё то, что происходит сегодня с погодой, климатом, лесами заставляет нас всех задуматься, что это сигналы природы, которые мы все замечаем, но пока не реагируем на них.

Елена Викторовна призвала всех жителей УКМО более активно отстаивать наши общие интересы. Её поддержала коллега по депутатскому цеху А.Е. Половикова, которая говорила о парниковом эффекте, увеличении числа раковых заболеваний и тех мерах, которые мы можем предпринять, чтобы хоть как-то обезопасить себя. Анжелика Евгеньевна подчеркнула, что нужна поддержка государства.

Один из участников митинга предложил объявить территорию верхнего подрайона заповедником, чтобы сохранить охотничьи уголья коренного населения, для которого охота и рыбалка являются основными занятиями, помогающими выжить.

Итогом состоявшегося мероприятия стала резолюция, в которой значится 12 пунктов. С целью сохранения реки Лены и её притоков предлагалось запретить вырубку леса в вершинах рек и ручьёв; вернуться к методам ленточной рубки. Также рекомендовалось при заключении охотхозяйственного соглашения снизить плату за 1 га охотугодий с пяти рублей до одного рубля. Котельную Лены, которая отапливается углём, предлагалось перевести на другой вид топлива - щепу или газ. Ветераны даже согласились с тем, что строительство завода по производству гранул из газа необходимо, но только после публичных слушаний с привлечением специалистов и различных групп населения.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА.
Фото автора

